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РЕФЕРАТ 
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БУРІННЯ ГЛИБОКИХ СВЕРДЛОВИН, ГЕОЛОГО-ТЕХНІЧНІ УМОВИ, 

БУРОВЕ ОБЛАДНАННЯ, КОНСТРУКЦІЯ СВЕРДЛОВИН, ОХОРОНА 

ПРАЦІ, СКЕРОВАНЕ БУРІННЯ. 

Сфера застосування розробки охоплює планування та виконання бурових 

робіт на нафтових, газових та газоконденсатних родовищах. 

Об'єкт розроблення є процес спорудження свердловин, що включає бу-

ріння, використання бурового обладнання та інструменту, організацію техноло-

гічних операцій і заходів з охорони праці та навколишнього середовища. 

Метою кваліфікаційної роботи є розробка обґрунтованих техніко-

технологічних рішень для ефективного та безпечного проведення бурових робіт 

із урахуванням геолого-технічних умов, вибору бурового обладнання та ін-

струменту, раціоналізації режимів буріння, запобігання ускладненням і забез-

печення охорони праці та навколишнього середовища. 

Новизна одержаних результатів полягає у комплексному підході до об-

ґрунтування конструкції свердловин і вибору бурового обладнання з урахуван-

ням конкретних геолого-технічних умов, розробці раціональних режимів бу-

ріння, впровадженні ефективних заходів щодо запобігання ускладненням та 

аваріям, а також удосконаленні системи охорони праці та екологічної безпеки. 

Практичні результати полягають у створенні рекомендацій щодо вибору 

конструкції свердловин, бурового обладнання та режимів скерованого буріння, 

розробці заходів з попередження ускладнень, а також удосконаленні організа-

ційних і технічних рішень з охорони праці та захисту навколишнього середо-

вища, що можуть бути застосовані безпосередньо на бурових майданчиках. 

Практичне значення роботи полягає в підвищенні ефективності та безпе-

ки бурових робіт, зменшенні ризику аварій і травматизму, раціоналізації вико-

ристання бурового обладнання та інструменту, створенні ефективних систем 

скерованого буріння, а також у забезпеченні охорони праці персоналу і мінімі-

зації негативного впливу на навколишнє середовище на бурових об’єктах. 
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ВСТУП 

Проведений нами аналіз численних джерел науково-технічної інформації 

дає підстави зробити висновок, що в період доволі інтенсивного розвитку буро-

вих геологорозвідувальних робіт і всієї нафтогазової галузі спостерігається 

стійка тенденція до швидкої трансформації геолого-технічних і технологічних 

умов буріння свердловин різного призначення. Вказане є повністю природним 

наслідком збільшення середньої глибини залягання продуктивних пластів, що, 

своєю чергою, веде до закономірного зростання температури та тиску на вибо-

ях свердловин. Крім того, зважаючи на те, що процес буріння відзначається до-

волі високою капіталомісткістю та може супроводжуватися небезпечними 

ускладненнями або аваріями, неприпустимо допускати втрату свердловин через 

невірні технічні рішення, прийняті на будь-якому етапі проєктування, підготов-

ки чи спорудження цих складних гірничих об’єктів. 

Необхідно позначити, що основна мета будівництва свердловин полягає у 

з’єднанні продуктивних пластів із поверхневим видобувним обладнанням через 

герметичні, міцні та довговічні експлуатаційні канали – тобто самі свердловини 

– при мінімальних матеріальних і енергетичних витратах. Для ефективного до-

сягнення цієї мети особливе значення має застосування технології похило-

скерованого буріння; вона є функціонально складною системою, що охоплює 

великий комплекс методів, технічних прийомів та спеціалізованих засобів, при-

значених для спорудження свердловин за заздалегідь визначеною траєкторією. 

Такий підхід забезпечує точне спрямування стовбура свердловини відповідно 

до геолого-технічного проєкту з урахуванням допустимих відхилень і виведен-

ня вибою у строго задану точку продуктивного пласта. 

В процесі буріння свердловини різного промислового призначення з різ-

них причин, як природного характеру, так і технічних, значно відхиляються від 

запроєктованого напрямку; вказане нами явище називають відхиленням вісі 

стовбура свердловини. Якщо таке відхилення виникає без зовнішнього втру-

чання, його прийнято вважати природним, тоді як спричинене різноманітними 

технічними чи технологічними факторами – штучним. 
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Позначимо, що з урахуванням різних конструктивних та технологічних 

особливостей буріння, викривлення стовбура може призводити до низки ускла-

днень: підвищеного зносу бурильних труб, збільшення енерговитрат, труднощів 

під час виконання внутрішньо-свердловинних операцій і навіть обвалення сті-

нок. Водночас у ряді випадків контрольоване (кероване) викривлення дозволяє 

істотно скоротити витрати і час розробки родовищ. 

Тому викривлення свердловини намагаються усунути там, де воно шкід-

ливе, і, навпаки, цілеспрямовано створюють там, де воно підвищує ефектив-

ність буріння. Такий підхід становить сутність похило-скерованого буріння – 

процесу спорудження свердловини з використанням природних закономірнос-

тей утворення кривизни та спеціальних технічних засобів для точного виведен-

ня вибою в задану проєктом точку – в цьому разі кривизна стовбура свердлови-

ни є розрахованою, контрольованою та передбаченою. 

Розглянуті нами методи спорудження свердловин спрямовані на раціона-

лізацію всіх етапів бурового процесу. Вони забезпечують точне визначення 

просторового положення пластів гірських порід і продуктивних горизонтів, а 

також доволі ефективне керування траєкторією стовбура свердловини відповід-

но до проєктних вимог. Це охоплює прийоми буріння свердловин із різною орі-

єнтацією вісі – вертикальною, похилою чи горизонтальною – для досягнення 

раціонального кута перетину продуктивного пласта. 

Позначені нами підходи також створюють умови для впровадження су-

часних технологій багатостовбурного та кущового буріння експлуатаційних 

свердловин, а також для контрольованого коригування траєкторії у випадках 

природного викривлення. Керування напрямком здійснюється за допомогою 

спеціальних відхилювальних пристроїв, що дозволяє вивести свердловину у ви-

значений проєктом інтервал або обійти аварійні зони. 

Таким чином, подальший розвиток теорії та практики скерованого бурін-

ня безпосередньо пов’язаний із удосконаленням методів ефективної розробки 

родовищ корисних копалин у складних геологічних умовах і є ключовим на-

прямом підвищення технічного рівня нафтогазової галузі. 
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ВИСНОВКИ 

1. Проаналізовано геолого-технічні умови району виконання проєктних 

бурових робіт, встановлено їхній вплив на вибір конструкції свердловин, спо-

собів буріння та технологічних рішень. 

2. Досліджено геологічну будову та основні фізико-механічні властивості 

гірських порід, що дало змогу обґрунтувати раціональні параметри буріння та 

передбачити можливі ускладнення в процесі спорудження свердловин. 

3. Обґрунтовано раціональну конструкцію свердловин і спосіб їх буріння 

з урахуванням геолого-технічних умов, що забезпечує надійність, безпеку та 

технологічну ефективність робіт. 

4. Виконано вибір породоруйнівного інструменту, типорозміру бурильної 

колони та основного бурового обладнання, які відповідають умовам буріння та 

вимогам нормативно-технічної документації. 

5. Визначено раціональні режими буріння, що дозволяють підвищити ме-

ханічну швидкість проходки, зменшити зношування інструменту та знизити ри-

зик аварійних ситуацій. 

6. Розроблено принципи попередження та усунення можливих ускладнень 

при бурінні свердловин, а також запропоновано прогресивні техніко-

технологічні заходи щодо направленого буріння свердловин, що сприяє підви-

щенню надійності та безаварійності технологічного процесу. 

7. Сформульовано основні заходи з охорони праці під час буріння сверд-

ловин, спрямовані на створення безпечних умов праці та збереження життя і 

здоров’я персоналу. 

8. Запропоновано комплекс заходів з охорони навколишнього середовища 

при виконанні бурових і суміжних робіт, що забезпечує мінімізацію негативно-

го впливу на довкілля та відповідність вимогам екологічної безпеки. 
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